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資料４ 

子どもの読書に関するアンケート調査結果 

計画の策定に当たり、子どもの読書活動の状況や家庭での現状を把握するため、３種類

の子どもの読書に関するアンケートを実施しました。 

 

１  読書に関する webアンケート調査 

（1）対象・回答数・実施期間 

① 読書に関する webアンケート調査（小学校５・６年生、中学生用） 

・ 対  象 公立小学校 20校、中学校 18校 約 7,300人、 

・ 回 答 数 6,538件（小学校５・６年生 2,631件、中学生 3,907件） 

・ 実施期間 令和３年７月１日～７月 14日 

② 読書に関する webアンケート調査（高校生用） 

・ 対  象 高等学校３校（公立・市立・私立 各１校）約 1,900人 

・ 回 答 数 1,157件 

・ 実施期間 令和３年７月１日～７月 14日 

 

（2）集計結果 

Q １  あなたの学年を選んでください。  省略 

Q ２  あなたが通っている学校の名前を選んでください。  省略 

Q ３   あなたは、本を読むことが好きですか。 

好き

43.3 

37.4 

40.1 

どちらかといえば好き

37.6 

35.5 

38.6 

どちらかといえばきらい

15.1 

18.8 

14.9 

きらい

4.0 

8.3 

6.4 

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)

単数回答（％）
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Q ４  Ｑ３で「本を読むことが好き」「本を読むことがどちらかといえば好き」と答えた方

にお聞きします。 

本を読むことを好きになったきっかけを選んでください。 

 
「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 
（小学校５・６年生、中学生） 

・友人 ・家族(祖父母・父母・兄弟姉妹)  ・アニメ ・好きな作者ができた 
・小さい頃の体験や思い出等 ・本の世界に引き込まれる ・マンガ   

（高校生） 

・友達のおすすめ ・好きな作家 ・アニメ ・ドラマ  
 
 

Q ５  あなたは、家で本を読みますか。 

89.7 

68.9 

66.7 

65.7 

51.6 

45.2 

92.4 

63.6 

70.4 

49.9 

50.8 

42.4 

93.1 

69.2 

76.1 

49.1 

42.6 

44.2 

0 20 40 60 80 100

おもしろい本やシリーズに出会ったから

知らなかったことが分かったり、

新しいことを知ったりすることができたから

本のイラストや写真が魅力的だったから

学校の読書の時間が楽しかったから

家の中に本が置かれていたから

（小さい頃）家族が本を読み聞かせてくれたから

複数回答（％）

小学校5・6年生

(回答数2,129)

中学生

(回答数2,847)

高校生

(回答数911)

毎日読む

22.6 

12.8 

6.7 

一週間に数回読む

27.8 

19.8 

14.4 

時々読む

39.2 

42.9 

46.8 

読まない

10.4 

24.5 

32.1 

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)

単数回答（％）
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Q ６  Ｑ５で「家で本を読まない」と答えた方にお聞きします。 

あなたが家で本を読まない理由は何ですか。 

 
「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

・めんどう ・ゲームをやる ・漫画を読む ・時間がかかる ・眠くなる 

・他に楽しいことがある ・文字がきらい  
 
 

Q ７  あなたは、読んだ本のことで、家族と話をすることがありますか。 

 

66.5 

33.1 

56.0 

25.8 

42.2 

65.0 

48.1 

69.0 

21.1 

64.2 

55.8 

73.0 

48.0 

28.8 

73.9 

0 20 40 60 80 100

読みたい本がないから

忙しくて本を読む時間がないから

読書が好きではないから

家に本がないから

他に打ち込んでいることがあるから

複数回答（％）

小学校5・6年生

(回答数275)

中学生

(回答数957)

高校生

(回答数371)

よく話をする

12.6 

7.8 

6.2 

時々話をする

40.4 

29.2 

24.0 

あまり話をしない

35.1 

41.6 

44.3 

一度も話をした

ことがない

11.9 

21.4 

25.5 

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)

単数回答（％）
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Q ８  あなたは、学校の読書の時間以外で、どのくらい本を読みますか。 

 

 

Q ９  あなたは、学校の読書の時間も含めて、家や学校や図書館などで、一か月に

どのくらい本を読みますか。 

  

毎日30分まで

21.7 

11.0 

7.7 

毎日1時間まで

8.8 

5.4 

3.2 

毎日1時間をこえる

8.3 

6.6 

2.8 

時間がある時に

まとめて読む

38.7 

40.3 

42.6 

ほとんど読まない

22.5 

36.7 

43.7 

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)

単数回答（％）

5.1 

22.0 

34.5 

22.0 

16.4 

16.1 

46.1 

23.9 

7.7 

6.2 

24.6 

59.9 

10.1 

3.9 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

読まない

一か月に１～２冊読む

一か月に３～５冊読む

一か月に６～10冊読む

一か月に11冊以上読む

単数回答（％）

小学校5・6年

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)
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Q 1 0  Ｑ９で「家や学校や図書館などで本を読む」と答えた方にお聞きします。 

一か月で、家や学校や図書館などで読む本のうち、タブレット、スマートフォ

ンやパソコン等を使って、インターネットで本を読む冊数を教えてください。 

※ 冊数がＱ９の回答の内数になっていないものが多いため、「インターネットで本  
を読む、読まない」のみ集計した。 

 
 
Q 1 1  Ｑ９で「家や学校や図書館などで本を読む」と答えた方にお聞きします。 

家や学校や図書館などで読む本を選んだきっかけは何ですか。 

 
「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

・好きな作家 ・アニメ ・インターネット ・YouTube ・あらすじ  

・好きなシリーズ ・絵、イラストが好き ・帯の言葉が魅力的 ・流行っている 

63.3 

55.9 

46.6 

26.9 

32.8 

74.5 

62.8 

54.1 

58.0 

21.6 

31.2 

75.7 

61.8 

58.9 

61.9 

18.3 

30.4 

79.4 

0 20 40 60 80 100

知りたいことや興味を惹かれることができたから

友だちがお薦めの本を教えてくれたり、

貸してくれたりしたから

テレビや映画でやっているから

先生や学校、図書館が薦める本だから

家族や兄弟姉妹が読んでいたから

題名や表紙のデザインが面白いと思ったから

複数回答（％）

小学校5・6年生

(回答数2,498)

中学生

(回答数3,278)

高校生

(回答数872)

インターネットで本
を読まない

74.1 

65.1 

36.7 

インターネットで本
を読む

25.9 

34.9 

63.3 

小学校5・6年生

(回答数2,498)

中学生

(回答数3,278)

高校生

(回答数872)

単数回答（％）
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Q 1 2  あなたは、読みたい本をどのように手に入れていますか。 

 

「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 
・インターネット通販 ・Amazon ・本屋 ・ブックオフ ・誕生日やクリスマス 
・家族(祖父母・父母・兄弟姉妹)に借りる 

  

80.9 

71.9 

19.5 

33.9 

77.8 

16.6 

3.7 

26.1 

88.0 

58.0 

32.9 

32.8 

42.8 

9.5 

2.7 

18.4 

91.9 

47.3 

33.0 

45.6 

32.8 

10.5 

3.0 

18.0 

0 20 40 60 80 100

自分で買う（買ってもらう）

家にある本を読む

電子書籍など、インターネットで本を読む

友だちに借りる

学校図書室で借りる

地区センター図書室で借りる

自動車文庫で借りる

市立図書館（戸田図書館を含む）で借りる

複数回答（％）

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)
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Q 1 3  あなたは、知らない言葉の意味を調べたり、興味があることを調べたりする     

ときはどうしますか。 

 
「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

・自分で考える ・電子辞書 ・先生に聞く ・Siri  
 
 
 

Q 1 ４ あなたは、日々のニュースをどのように知りますか。 

 
「その他」に多く記載されたキーワード等 

・家族から聞く ・友達から聞く ・先生に聞く ・スマホ ・SNS ・YouTube 
・TikTok ・Yahoo ニュース ・LINE ・アレクサ  

 

75.0 

57.2 

81.5 

90.2 

41.2 

79.1 

92.8 

45.3 

72.3 

0 20 40 60 80 100

インターネットで調べる

本や辞書で調べる

家族や友だちに聞く

複数回答（％）

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)

40.1 

93.3 

15.2 

5.7 

68.3 

92.1 

14.7 

6.5 

85.3 

88.0 

12.9 

7.8 

0 20 40 60 80 100

インターネットニュース

テレビ

新聞

ラジオ

複数回答（％）

小学校5・6年生

(回答数2,631)

中学生

(回答数3,907)

高校生

(回答数1,157)
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２  子どもの読書に関する保護者 webアンケート調査 

（1）対象・回答数・実施期間 

・ 対  象 就学前児童、小学生、中学生の保護者 約 17,300 人 

・ 回 答 数 6,909件 

  （内訳） 就学前児童（０～５歳）の保護者 631件 

小学生（６～11歳）の保護者 回答数 3,933 件 

うち 小学校低学年（６～７歳） の保護者 1,114件 
         小学校中学年（８～９歳） の保護者  1,285件 
         小学校高学年（10～11歳）の保護者 1,534件 

           中学生（12～15歳）の保護者  2,345件 

・ 実施期間 令和３年７月１日～７月 14日 

 

（2）集計結果 

Q １  あなたがお住まいの地区を選んでください。  省略 

Q ２  あなたのお子さんの年齢を次の中から選んでください。  省略 

Q ３  お子さんの読書のための本は、どのように入手していますか。 

 
「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

・家族(祖父母・父母・兄弟姉妹)、いとこ、親戚 ・プレゼント（もらう） 

・ブックオフ ・通信教育（子どもチャレンジ・チャレンジベビー等） ・定期購読  
 

82.3 

30.1 

27.6 

14.9 

4.9 

8.9 

77.8 

85.5 

39.9 

13.8 

7.7 

16.9 

81.1 

64.7 

30.1 

7.8 

21.3 

26.1 

0 20 40 60 80 100

購入している

学校や幼稚園等の図書室で借りる

市立図書館(戸田図書館を含む)で借りる

地区センター図書室で借りる

友だちから借りる

電子書籍など、インターネットで本を読む

複数回答（％）

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)
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Q ４  あなたのお子さんは、一か月にどのくらい読書をしていますか。 

 
 

Q ５  あなたご自身は、読書が好きですか。 

 

ほとんど読まない

7.3 

12.0 

11.5 

13.5 

24.1 

一か月に

１～２冊読む

19.8 

21.9 

25.2 

28.0 

35.3 

一か月に

３～５冊読む

27.4 

25.4 

26.8 

30.6 

20.9 

一か月に

６～10冊読む

16.2 

18.4 

16.3 

12.8 

7.0 

一か月に

11冊以上読む

25.2 

19.1 

16.6 

10.5 

4.7 

分からない

4.1 

3.2 

3.6 

4.6 

8.0 

就学前児童

(回答数631)

小学校低学年

(回答数1,114)

小学校中学年

(回答数1,285)

小学校高学年

(回答数1,534)

中学生

(回答数2,345)

単数回答（％）

好き

24.6 

26.8 

26.2 

どちらかといえば好き

43.7 

40.1 

37.0 

どちらかといえば嫌い

26.8 

27.7 

30.4 

嫌い

4.9 

5.4 

6.4 

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)

単数回答（％）
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Q ６  あなたご自身は、一か月にどのくらい読書をしていますか。 

 
 

Q ７  あなたご自身は、スマートフォンやタブレット、パソコン等を使って、インタ

ーネットで、電子書籍等を読みますか。 

  

１～２冊

30.9 

35.7 

37.4 

３～５冊

8.7 

11.3 

11.8 

６～10冊

2.7 

3.3 

2.9 

11冊以上

1.8 

2.1 

1.6 

ほとんど読まない

55.9 

47.6 

46.3 

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)

単数回答（％）

読まない

49.0 

53.9 

58.2 

毎日読む

11.3 

9.5 

8.7 

一週間に１度ぐらいは読む

8.2 

7.1 

5.0 

時々読む

31.5 

29.5 

28.1 

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)

単数回答（％）
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Q ８  就学前のお子さんや小学校低学年のお子さんに向けて、ご家庭で読み聞かせを

したり、一緒に本を読んだりしますか（していましたか）。 

 
 

Q ９  ご家庭であなたやお子さんが読んだ本について話すことがありますか。 

  

ほとんど行わない

（ほとんど行わなかった）

10.1 

14.6 

15.9 

毎日行う

（毎日行った）

27.9 

20.9 

25.4 

一週間に何回か行う

（一週間に何回か行った）

43.9 

38.8 

37.5 

月に何回か行う

（月に何回か行った）

18.1 

25.7 

21.2 

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)

単数回答（％）

よく話をする

18.4 

16.5 

10.3 

時々話をする

55.8 

56.1 

50.0 

あまり話をしない

22.8 

25.8 

36.1 

一度も話を

したことがない

3.0 

1.6 

3.6 

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)

単数回答（％）
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Q 1 0  あなたは、子どもが本を読む習慣を身につけるためには、どのようなことが

必要だと思いますか。 

97.3 

78.6 

76.9 

94.3 

89.2 

42.8 

63.2 

76.5 

96.2 

90.9 

78.6 

81.0 

94.3 

89.7 

39.8 

57.7 

85.6 

92.1 

90.6 

81.1 

82.0 

92.8 

87.5 

38.0 

52.4 

82.6 

89.3 

0 20 40 60 80 100

幼いときから読み聞かせをする

親が本を読む姿を見せる

親子で図書館を利用する

子どもの好きな本をプレゼントする

本の内容について、親子で話をする

なるべく家でテレビや動画などを見せない

なるべく家でスマホなどを使わせない

学校の図書室を充実させる

家庭内に手に取れる本があるようにする

複数回答（％）

就学前児童の保護者

(回答数631)

小学生の保護者

(回答数3,933)

中学生の保護者

(回答数2,345)
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Q 1 1  あなたのお子さんは、どのような種類の本を一番多く読んでいますか。 
 

Q 1 2  その他 ご提案等  省略 

  

絵本

89.5 

67.5 

27.9 

7.2 

1.7 

小説・物語

0.6 

9.5 

28.2 

39.5 

44.0 

科学・歴史・社会

1.6 

8.1 

15.1 

16.8 

10.3 

実用書

0.6 

1.5 

1.6 

2.3 

2.4 

マンガ・雑誌など

1.8 

6.8 

21.4 

30.6 

39.5 

その他

5.9 

6.6 

5.8 

3.6 

2.1 

就学前児童

(回答数631)

小学校低学年

(回答数1,114)

小学校中学年

(回答数1,285)

小学校高学年

(回答数1,534)

中学生

(回答数2,345)

単数回答（％）
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３  絵本等の読み聞かせに関するアンケート調査 

（1）対象・回答数・実施期間 

・ 対  象 ２歳児歯科健康診査に参加した保護者 

・ 回 答 数 130件 

・ 実施期間 令和３年６月２日、７月２日、８月２日 

・ そ の 他 ２歳児歯科健康診査に合わせてブックステップの配本を行っているため、   

ブックスタートの状況を確認するもの。 

 

（2）集計結果 
 

Q １  沼津市では７か月児健康相談時に

子どもたちに絵本を渡しています。

お宅ではその絵本の読み聞かせ（ブ

ックスタート）を行いましたか。 

Q ２  Ｑ１で「はい」と答えた方にお聞き
します。 

絵本は役に立ちましたか。 

 

 

Q ３  お宅では、読み聞かせをどなたが行いますか。 

はい, 

85.5%

いいえ, 

7.0%

覚えていない, 

6.0%

回答なし, 

1.5%

役に立った,

75.4%

どちらかといえば

役に立った,

18.4%

どちらかといえば役に

立たなかった,

4.4%

役に立たなかった,

1.8%

90.8 

48.5 

10.0 

3.8 

6.2 

9.2 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親

父親

祖母

祖父

姉

兄

その他

複数回答（％）
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Q ４  最近、お宅ではどのくらい読み聞
かせをしていますか。 

  

Q ５  市立図書館や地区センター図書室

で子どもの絵本などを借りますか。 

 

 

Q ６  スマートフォンやタブレット、パ

ソコン等を使って、インターネット

で、絵本等を読みますか。 

 
 
 
 
 

 

 

Q ７  各地区センターを会場として行わ 

れる「ブックフォロー」、子育てサ

ポートキャラバン（ぴよぴよ）、図

書館のイベントなどで絵本と触れ合

う機会が設けられていますが、機会

があれば参加してみたいと思います

か。

借りたことがない, 

33.0%

毎月借りる, 

11.5%

２～３か月に１回ぐらい

借りる, 8.5%

ほとんど借りない, 

40.8%

その他, 

6.2%

ほとんど行わない, 

5.3%

毎日行う, 

40.5%
一週間に何回か行う, 

47.3%

月に何回かは行う, 

6.9%

はい, 76.9%

いいえ, 

16.1%

参加したことがある, 

6.9%

よく読んでいる, 8.5%

読んでみたいが、

まだ読んでいない, 

31.5%読みたいと思わない, 

59.2%

無回答, 0.8%
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Q ８  その他ご意見、ご感想等がありましたら、お聞かせください。 

・子どもが大声を出しても大丈夫な時間、場所があればいい。 
・全ての地区センターにぴよぴよがあればいい。 
・イベントがあれば参加したい。 

・市立図書館の児童書の配置が２カ所に分かれている。分散されていると選びにくい。 
・ブックフォロー、ぴよぴよなどの情報を知らない。 
・本のプレゼントすばらしいですね。本には本の、動画には動画のそれぞれの良さがあるの

で、本を読む時間もしっかりつくっていこうと思います。 

 

  


